

豪情满怀迎盛会

水电厂党委书记张卓丰:水电厂党委将以公司第二次党代会的召开为动力,紧紧围绕我厂的生产经营任务和党员队伍的实际,继续深入开展“三比一创”活动,深化“我是党员我先进”主题实践活动,努力创建“四好”班子,争创“特色党支部”和“党员先锋岗”,积极推行党建工作标准化,建立健全党员先进性教育长效机制,巩固先进性教育活动成果,提升党支部的凝聚力、战斗力和创造力,激发党员队伍的活力,努力构建和谐水电,确保安全供电、稳定供水、通讯畅通,以优异的成绩迎接公司党代会的胜利召开。

热力厂纪委书记马三朝:广大党员极为瞩目的公司第二次党代会就要召开了,这是我们中铝郑州企业广大党员及职工(工)政治生活中的一件大事,也是我们上好党课的一次大好时机。选择中国共产党建党85周年之际,召开公司第二次党代会具有重要的意义。我们要深切回顾党的成长历程,缅怀党的丰功伟绩,畅谈公司发展历史、憧憬公司美好明天,坚定广大党员及职工(工)爱国、爱党、爱岗、爱岗、立足岗位作贡献,矢志不移跟党走的安全信念。

工学院院长、党委书记陈跃敏:公司第二次党代会即将召开,我们将结合本职工作,从我做起,发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用,带领全体员工,认真搞好中铝郑州企业交给我们的各项培训任务,全面提高培训质量和培训质量,为中铝郑州企业做好培训服务工作,并不断对外开拓发展,和全体员工一起努力构建和谐工院。我们将开拓创新,迎难而上,实现改革发展的新跨越,为超额完成2006年方针目标而努力奋斗,以优异的成绩向党代会献礼。

中铝公司“优秀共产党员”、后勤服务管理中心液化气站站长肖志武:在公司第二次党代会即将召开之际,作为后勤服务管理中心的党员,我们要努力践行“三个代表”重要思想,以顾客的需求、满意为目标,严格执行“可靠、及时、热情、周到”的服务工作标准,不断提高服务质量。工作中还要勇于开拓、创新,为做好公司的党建工作、构建和谐中铝郑州企业、为迎接公司第二次党代会的胜利召开作出我们的新贡献。



固堡垒 垒旗帜

记公司级先进党支部研究所研发党支部

□徐宜丽 王晓霞

研究所研发党支部负责研发一室、研发二室、高纯车间及机电室的党务工作。一年来,该党支部结合科研工作特点,解放思想,转变观念,务实创新,充分发挥了战斗堡垒作用,把党组织的先进性体现在研究所科研目标的实现中,全年共开展各类科研课题28项,其中“氧化铝产业化”等3项中铝公司课题按要求稳步实施,16项科研课题全部完成,参与解决生产技术问题20余项。2项氧化铝生产线建设进展顺利,有两项科研项目被中国有色金属工业协会鉴定为国际先进水平,申报的3项发明专利已被中国专利局受理。

开展特色活动 加强支部建设
紧密围绕研究所的科研生产目标,狠抓党员的思想作风建设,开展“一对一结对子”和“党员座右铭”等特色活动。

党支部通过一名党员与一名积极分子或员工结成对子,进行推心置腹的谈心交流、沟通思想,达到了互帮互学、共同提高的目的,使党员与积极分子互帮互学活动与一流的工作业绩有机地结合起来,创造了齐心协力干工作的良好氛围。为了增强党员及员工对企业的荣誉感和责任感,激发党员在岗位和工作中的表率性,通过在“大党员引领、大党员带动、大党员带动”为每一名党员制作“精致的党旗和座右铭”,附在党员的工作证上,要求党员自我加压、自我约束、自我锤炼,用自己的言行体现党员的先进性。这些活动,对广大党员起到了很好的鞭策作用。

强化堡垒作用 促进科研生产
在当前工作任务日益繁重的新形势下,党支部要求共产党员要强化“五个意识”,即宗旨意识、责任意识、自律意识、创新意识和学习意识,充分发挥支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,确保各项措施的贯彻和落实。党支部书记李宪河常说,是党员就要业务技术钻在前,科研生产干在前,急难险重冲在前,安全稳定走在前,表率奉献做在前。在他的带领下,一批敢于吃苦、乐于奉献的共产党员脱颖而出。

张学英就是一个典型的例子。近年来,张学英承担了多项中铝公司科研项目,在“铝酸盐基磷光粉的合成技术”、“医用铝基的合成功艺”两个项目的研制过程中,为了加快项目实施进度,一年多来她几乎没有睡过一个囫圇觉,更没有在家度过一个休息日。两个实验同时进行,她每天早来晚归,白天做实验,晚上分析计算数据,调整实验方案。在她的努力下,“铝酸盐基磷光粉的合成功艺”、“医用铝基的合成功艺”两个项目,经有色金属工业协会组织的专家鉴定,达到国际先进水平,并申报了3项发明专利。

研发支部正因为有了像张学英这样的一大批优秀共产党员,科研工作才取得了可喜的成果。由该支部承担的21世纪重大高科技产业之膜分离技术,通过大量试验研究,初步选定了适合强度、耐高温的聚酰胺材料,取得了阶段性成果。该所有2项科研项目通过中国有色金属工业协会组织的专家鉴定,技术水平达到国际先进水平并申报省部级科技成果奖,并有3项发明专利目前已被中国专利局受理。

密切党群关系 关爱员工生活

随着工作分工的发展,研究所的各项工作任务量不断增加,研发党支部所辖各科研生产任务服务任务也日益加重。该支部积极探索员工思想政治工作新途径,帮助员工化解烦恼、化解矛盾、理顺情绪、激励斗志。党支部要求,各个党员在各自的职责范围内要积极主动宣传党的路线、方针、政策,团结员工搞好科研生产,同时又要深入了解员工的思想动态,帮助他们解决工作、生活中的问题,使他们轻松工作、愉快生活。党支部在工作、学习、生活中切实关心员工、贴近员工。无论是员工有病、家属住院、老人去世、青年结婚……党支部都要组织探望,送去关心、送去温暖,送去问候。在工作中,党员为员工解决心理疙瘩、个人矛盾……鼓舞了员工的斗志,增强了员工的干劲,促进了科研生产和各项工作的圆满完成。

创新求强 特色铸魂

记公司级先进党支部机械制造公司铆焊车间党支部

□赵新周

在机械制造公司有这样一个战斗集体,是铆焊车间党支部,虽然只有15人,可团结带领全车间60多人克艰攻坚、创新求强,产值、利润一路攀升,2005年,车间完成产品产值1100多万元,人均创造产值18.05万元,实现赢利50多万元,超额完成机械制造公司下达的三档指标,荣获了河南分公司“五一劳动奖状”。这就是荣获公司级先进党支部称号的铆焊车间党支部。

火车跑得快,全靠车头带。一个支部战斗力强不强,关键在团队的凝聚力。铆焊车间党支部首先从领导班子建设入手,强化班子成员自身责任意识和大局意识,切实履行工作职责,自觉做到团结协作,形成了同心同力的工作局面。班子成员坚持落实每周三的碰头例会制度,做好工作的及时沟通与交流。特别是在保持共产党员先进性教育活动中,班子成员带头学习,带头撰写心得体会,带头开展自我剖析,带头主动征求意见和建议,带头落实整改措施。支部的凝聚力和战斗力得到进一步提高,工作作风进一步转变,车间员工的向心力进一步增强。

夯实基础创特色,是铆焊车间党支部对自己的要求。支部按照党建标准化各项标准,在认真落实党建各项制度的基础上,结合生产经营实际,推出了党员“创星”活动,设置了“思想工作星”、“安全文明星”、“生产业绩星”,每季度进行一次考核评比,以此来丰富“三比一创”活动的内涵。党支部建立健全党员责任区,签订责任书,建立考核台账,使每名党员明确自己的责任目标,明确考核内容、考核标准,并坚持按期对党员队伍状况进行分析讲评。自活动开展后,党员之间出现你追我赶,积极争当“党员之星”的喜人局面。新党员孙海超在发现调运薄板极易变形的情况下,主动设计制作了调运薄板的平衡架。党员杨秋花在母亲患病住院的情况下,没有请假照顾,而是把家在郑州的姐姐叫来照顾,她已始终工作在生产第一线。党员宋志辉身为铆工,但利用业余时间认真学习电焊气割等工种专业技能,练就了一专多能的本领。在2005年7月18日的抗洪抢险中,党员侯文亮积极主动办法排除电气设备的险情,以最短的时间恢复生产。党员就是形象,党员就是旗帜,这光彩熠熠的党员之星犹如一盏盏航标灯,照亮了员工的心。员工的生产积极性空前高涨。一名员工深情地说:“当你对工作感到厌倦时,想想身边的共产党员,他们用无私奉、顽强拼搏来为车间出力流汗,你还会有情绪吗?去年下半年,支部还在全体党员中开展“创新”活动,党员在各自岗位上积极创新14项,做好事28件,合理化建议36条,其中两条合理化建议分别荣获河南分公司三等奖、六等奖。

做好思想政治工作,发挥政治核心作用,是基层党组织的重要任务。铆焊党支部采取教育和管理工作相结合,在齐抓共管上进行了一些尝试和探索。党员分包片区,深入到班组了解员工思想动态,通过家访谈心等形式,听取员工意见,然后将群众意见反馈到车间,帮助员工解决各种疑难问题。党支部坚持把思想工作同党建工作、先锋模范作用相结合,同解决员工实际困难相结合,哪里出现思想问题就把工作做到哪里,哪里有困难、有危险问题就把党员送到哪里。共产党员勇于承担重任,他们为了群众疾苦、群众利益,成了车间最关心的热点问题。根据群众需求,他们为铆工和电焊工配备了双头扳手,修复了车间两辆换风筒,购买了死机刀,为员工之家配备了电焊机、新凳子、资料柜等物品,不断改善员工的生产、生活环境,营造了温馨和谐的员工之家。

铆焊党支部针对新形势下不断出现的新问题、新情况,不断创新工作方法,充分发挥两个作用,为车间的发展壮大提供了强大的精神动力和思想保证。



为深入开展我为构建和谐中铝郑州企业作贡献活动,日前,长城铝业总医院组织医务人员到运输部为员工进行义诊。 欧阳建设 摄影



近日,水电厂党政工领导看望首鼠,为厂属各生产一线班组的员工送去西瓜三千多个,并在高温中为坚守岗位的员工表示慰问。 陈晋慧 曹美玲 摄影

工程公司领导一线送清凉

本报讯 (通讯员 邓广顺)近日,工程公司领导及和平、党委书记祝斌、工会主席董志鹏等一行,冒着酷暑,先后到氧化铝一厂2号熟料窑、窑炉3号烧碱大修现场,亲切慰问正在现场组织大修的员工,同时,又把1000根冰糕送到一线员工手中。

工程公司领导每到一处,都认真细致地察看施工进度、施工质量和安全,并提醒大家确保进度的同时,一定要注意安全和防暑降温。广大员工纷纷表示,战高温,保设备,是我们义不容辞的责任,我们一定要加倍努力工作,以优异的成绩,向公司第二次党代会的胜利召开献礼。

义务打焦保生产

本报讯 (通讯员 肖明 王艳)“热力”锅炉车间2号锅炉由于煤质和燃烧器变形造成其下灰口大面积堵塞,如不及时清理打焦,将直接影响到锅炉的正常运行及氧化铝生产的高温供气。“7月21日,热力”机关党支部得到消息后,立即采取措,组织党员干部十多人赶赴现场,对堵塞严重的2号锅炉进行了清理打焦工作,以实际行动迎接公司党代会的召开。

由于停机时间短,炉膛里温度还很高,打焦过程中每个人的衣服都湿了,却没有一个人喊停、焦块太硬,打焦难度太大,大家就出主意、想办法,有的用风镐,有的用铁钎,有的用铁钩铲,大家劲往一处使,心往一处想,发扬敢打硬仗的工作作风,团结奋战,克服困,圆满完成了打焦任务,再一次展示了广大党员干部的光彩形象。



7月20日,热力厂保卫中心经济民警大队组织全体党员和入党积极分子32人到综合办公楼进行义务劳动。 王学刚 摄影



在开封电厂接受培训的自备电厂五十余名员工,抓紧业余时间钻研业务技术。 陆勇 摄影

热力厂对基层通讯员进行培训

本报讯 (通讯员 肖明 王艳)为进一步提高基层通讯员的写作水平,热力厂于7月24日至26日举办了为期3天的基层通讯员培训班。来自该厂基层组织的通讯员十余人参加了此次培训。

开班仪式上,该厂企业文化科科长赵红岩对参加此次培训的通讯员提出了新的要求,希望学员们多学、多写、多练,多出佳作,全力推动热电厂宣传工作再上新台阶。

本次培训针对基层通讯员的意愿和要求,制订了详细的培训计划,来自新闻中心以及分公司大群室的编辑、记者分别围绕新闻、通讯、现场报道、电视报道和电视稿件的写作进行了详细而生动的讲解,使学员们受益匪浅。会后,学员们纷纷表示,今后要努力提高自己的写作水平,为厂宣传工作做出更大的贡献。

好员工夜擒盗车贼

本报讯 (通讯员 胡书华 刘朝晖)7月17日晚上9点30分左右,一辆厂内110巡逻车停在氧化铝一厂一车间值班室门前,两名治安人员将一人押上警车后,发现厂外有两个鬼鬼祟祟的身影在车棚的阴影里。他警觉地意识到,这两人可能是来偷盗自行车。为了露个真面目,他躲在暗处监视着两个陌生人。果然不一会儿,那两人见四下无人,很快将一辆电动自行车搬上,这时,夏子晋大喊一声抄起一根铁棍冲了出去,两个窃贼见势不妙,扔下车子头也不回地逃走了。夏子晋立即将情况报告给值班室,值班室立即派保安人员迅速赶到,将两名窃贼押回厂内,经调查,两名窃贼是厂内员工,因生活所迫,铤而走险,偷盗他人财物,经厂领导批评教育,现已认错悔改,并保证今后不再犯。